

# 我市发布2023年度十佳“感动怀川·最美焦作兵”

**本报讯** (记者王水涛) 金秋送爽,丹桂飘香。在热烈庆祝中华人民共和国成立74周年之际,焦作市2023年度“感动怀川·最美焦作兵”颁奖仪式9月22日晚在焦作广播电视台1号演播厅举行。市委常委、焦作军分区司令员刘同兴,焦作军分区政委赵国英,副市长王继勇出席活动并为“最美焦作兵”颁奖。

此次受到表彰的孙毅飞、陈俊帆、杨春雷、刘卫东、吴新明、牛明、卢栋鹏、廉政、李

洋、李华等10名官兵,有参加全军大比武荣立一等功的“强军先锋人物”,有获得“中国武警十大忠诚卫士”“极限勇士”勋章的反恐英雄,有执教海天、为战育人飞行教官,有多次参加大项勤务保障活动的工程师,还有全军首支重装运输营营长……他们用自己的行动诠释了军人本色,发出了“最美”声音,播撒了“最美”种子,展示了焦作形象。刘同兴在致辞中向获得2023年度十佳“感动怀川·最美焦作兵”荣誉的焦作籍官兵表示热烈的祝

贺,并向军人家属表示亲切的问候。他说,广大焦作籍官兵要始终牢记家乡人民的嘱托,始终想着为国家和军队多做贡献、为家乡多争光,涌现更多值得我们为之骄傲、为之点赞的先进典型,作出更多可歌可泣的人事感人故事,取得更多可圈可点的不凡业绩。他希望焦作市社会各界以争创全国双拥模范城为载体,坚持军地合力、军民同心,全力架好军地融合“连心桥”,当好部队建设“保障部”,办好双拥工作“暖心事”;全体焦作籍官兵,要以受到

表彰的先进典型为榜样,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平强军思想,紧扣建军一百年奋斗目标,在强军兴军的新征程上贡献更多的“焦作力量”。

发布会上,现场颁奖与精彩节目穿插进行,主题积极向上,节目丰富多彩,访谈令人振奋。老兵军乐队演奏的《强军战歌》热情高亢,预备役女兵表演的舞蹈《黄沙粉底》青春勃发,焦作广电女歌手演唱的《祖国万岁》深情激荡,现场观众报以阵阵热烈的掌声。

## 我市举办自主就业退役士兵适应性暨互联网营销培训

**本报讯** (记者董蕾) 9月13日,2023年秋季焦作市自主就业退役士兵适应性暨互联网营销培训班在焦作市工贸职业学院开班,我市400余名退出现役自主就业退役士兵参加培训。

“我要珍惜机会、把握机遇,感恩组织、虚心请教,尊师重道、团结友善,遵章守纪、严以律己,增加技能本领,以优异的成绩回报社会。”修武县退役军人陈薏州说。

为帮助退役军人适应现代经济发展和产业转型升级新形势,快速调整心态,顺利完成身份转变,掌握新技能新本领,全面提升就业创业竞争力,市退役军人事务局积极为退役军人“上好返乡第一课”,为每位返乡退役军人采购发放了由退役军人事务部

开发录制的86课时的适应性培训课程卡,还为大家提供了内容丰富的线下适应性培训。本次适应性培训结合全省“风采八一”退役军人直播电商创业创新大赛,增加了互联网营销活动培训内容,培训全部免费。

“退役军人具有较高的忠诚度、凝聚力和执行力,是一种优良的政治资源,是助推社会进步、经济发展的重要力量。我们将积极探索新时代退役军人就业创业服务新思路,努力打造‘适应性培训+职业技能培训+学历提升+就业推荐+创业扶持’的全链条、闭环式精准服务新模式,全面帮助退役军人提升综合素质能力,实现高质量就业创业。”市退役军人事务局党组书记、局长史玉龙说。

## 我市退役军人2023年秋季专场招聘会圆满举行

**本报讯** (记者董蕾) 为促进高质量充分就业,市退役军人事务局积极搭建退役军人就业平台,于9月19日联合市人社局、市工商联、焦作工贸职业学院共同举办了焦作市退役军人2023年秋季专场招聘会。

市退役军人事务局坚持综合

造了有利条件。

为保障此次招聘会圆满完成,市退役军人事务局通过多个渠道发布招聘信息,积极在全省范围内协调优质企业参加,涵盖了能源化工、智能制造、数据营运等行业,组织招聘企业50余家,提供电子工程师、航空安全员、项目经理等优质岗位1500余个。

招聘活动采取线下交流和线上直播的方式进行。据统计,此次招聘会我市共有400余名未就业退役军人及退役军人家属参加,现场达成就业意向350人次,抖音直播平台观看人数3000人次。

市退役军人事务局坚持综合

## 全市退役军人事务系统开展纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利78周年系列活动

**本报讯** (记者王水涛 通讯员

员杨恒宇) 为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利78周年,近日,全市退役军人事务系统积极开展系列纪念活动,传承红色基因,缅怀革命先烈,弘扬抗战精神。

9月1日上午,武陟县在该县烈士陵园组织开展了纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利78周年活动,武陟县领导、县退役军人事务局领导、入伍新兵代表、黄河交通学校师生代表及英才学校少先队员等80余人参加活动。

全体人员面向烈士纪念碑默哀,共缅怀在中国人民抗日战争中英勇献身的英烈。入伍新兵代表和黄河交通学院学生代表分别发言。

活动最后,大家来到烈士墓前,纷纷为烈士擦拭墓碑,敬献鲜花,深切缅怀革命先烈的丰功伟绩,寄托对革命先烈的无限哀思。

8月30日至9月1日,博爱县退役军人事务局通过召开座谈会、走访慰问复员军人、为烈士墓描红三项活动,传承红色基因,弘扬抗战精神。

在博爱县退役军人事务局机关全体工作人员座谈会上,大家重温抗战历史,以及革命英烈的先进事迹。大家纷纷表示,要牢记中国艰难奋斗历程,传承伟大的抗战精神,在自己的岗位上履

职尽责。

在复员军人牛德臣家中,博爱县退役军人事务局慰问组为老人送去了轮椅。老人向慰问组讲述了他们不怕牺牲、勇往直前的战斗故事,让在场的年轻人备受鼓舞。

在博爱县烈士陵园,工作人员通过为烈士墓描红,加强爱国主义教育,弘扬伟大抗战精神。大家纷纷表示,要坚定理想信念,时刻牢记初心使命,将爱国热情转化为工作动力,为退役军人提供更优质高效的服务。

9月1日,孟州市退役军人事务局组织机关全体工作人员和2023年转业军士举行纪念抗日战争和世界反法西斯战争胜利78周年暨国防教育活动。

活动中,转业军士分享了从军十多年来我国军事力量日益强大的切身感受。他们表示,军事力量的不断强大极大地提高了打胜仗的能力,在自豪感增强的同时也更加感受到在“小米加步枪”的年代取得抗日战争胜利的艰辛与不易。

9月1日,温县退役军人事

务局慰问组来到岳村街道牛洼村百岁抗日老战士牛得福家中,为老人送上慰问品和轮椅。

走访中,工作人员与老战士亲切交谈,拉家常、问冷暖,聆听老人在抗日战争时期的英勇事迹,对老人不怕流血牺牲的大无畏精神表达了敬意,此次走访慰问也使抗日老兵感受到了社会大家庭的温暖和关怀,增强了老兵的荣誉感、归属感、幸福感。

上图 博爱县退役军人事务局工作人员为烈士墓描红。  
(市退役军人事务局供图)



## 常本太:信仰坚定 视死如归

**红色记忆**

常本太,1908年出生于温县常庄村。青年时期,他热心帮助贫苦群众,立志加入中国共产党,为劳苦大众谋幸福。为此,1940年,常本太三次冒着生命危险奔赴武陟县多地寻找党组织,积极寻求加入中国共产党。

1945年,日本侵略者投降后,温县迎来了第一次解放,常本太如愿找到了党组

织,积极投身党的革命工作,并于同年担任常庄村农委主席。1946年,常本太光荣地成为一名共产党员,在党组织的肃清土匪和反对恶霸地主斗争中,常本太带领广大群众对恶霸豪强进行批判斗争,极大地激发了广大人民群众反对剥削反对压迫的革命热情。

1946年10月,部队战略转移后,常本太按照党组织的安排,继续留在农村开展革命斗争,却不幸被国民党反动派的还乡团抓捕。面对酷刑,常本

太宁死不屈。无计可施的国民党反动派,竟丧心病狂地将常本太开膛挖心,牺牲时年仅38岁。面对死亡,常本太信仰坚定、视死如归,体现了一名共产党员忠于党、忠于革命、忠于人民的革命气节。

为纪念常本太烈士,1968年,常庄村群众自发在村南为常本太修建了烈士纪念塔,后经多次修缮,成为社会各界党员群众和青年学生悼念烈士英灵、传承红色基因的重要活动场所。

本报记者 董蕾 整理

## 服务人民永远在路上

——记市军队离退休干部第二休养所军休干部徐承刚

本报记者 董蕾  
本报通讯员 牛芳芳

9月17日,东方刚刚露出鱼肚白,一支医疗小分队在山路上快速行进。领队的是一名年近六旬的“白大褂”,村民们都亲切称呼“徐军医”。徐军医叫徐承刚,是焦作市军队离退休干部第二休养所一名军休干部。无论晴天雨天、酷暑严冬,每月一次巡诊义诊,徐承刚雷打不动。

“徐军医,您尝一尝,这些都是自个儿种的。”一路进山,徐承刚在村民簇拥下,争先恐后地把刚刚采收的苹果、大枣、花生一个劲地往他怀里塞。

“乡亲们,大家的心意我领了。来,排好队,咱们做检查。”徐承刚一边应承着村民,一边组织队员展开移动桌椅,认真为大家进行血压、心率心电等常规项目检查,普及常见病日常预防和科学用药。

无论是在部队还是地方,徐承刚一直

用他的医学知识治病救人。其实早在幼年时期,他就在心田播下了救死扶伤的种子。

1984年高中毕业后,徐承刚毅然报名应征,当他带着一大包医学书籍来到军营时,部队的领导对他刮目相看。

“我要报考军医学校,为人民群众和军事医学事业作贡献!”训练之余,徐承刚把十几本专业书籍“啃”了个遍。命运不会辜负每一个勤奋的人,徐承刚被上海军医大学录取。

入校后,徐承刚如饥似渴地学习专业知识,以优异的成绩毕业,分配到焦作某部队医院,成为一名光荣的军医。在30多年的军事职业生涯里,徐承刚致力野战急救和心内科研究,颇有建树,为能打仗、打胜仗提供了坚强保证。

“人民军队来自人民,根植人民,服务人民,作为人民军医,要更好地服务老百姓!”徐承刚把这句话写在笔记本的扉页上,作为终身践行的宗旨。

当人民生命健康受到威胁时,徐承刚

总是挺身而出。2008年5月14日,汶川大地震后的第二天,他就跟随部队奔赴震区。

废墟搜救、病人救治、环境消杀、巡诊送药、心理干预……在余震不断、山体滑坡、高温酷暑等危险情况下,徐承刚和时间赛跑,和死神赛跑,紧张抢救伤病员。在临时救助站,他积极救治群众,嘘寒问暖;在巡诊路上,他艰难跋涉,步履坚定;在废墟上,他仔细搜索,认真消杀……在震区100多天里,徐承刚超负荷工作,每天只休息四五个小时,眼睛常常布满血丝,他用精湛的技术和满腔大爱赢得了震区群众的爱戴。

2015年,徐承刚服役达龄,脱下了心爱的军装,安置到焦作市军队离退休干部第二休养所休养。

退休不退场,退休不退后。“我是老兵,让我去!”疫情肆虐,严重威胁人民群众生命健康安全。徐承刚主动请缨,积极参与军休所和社区疫情防控,与广大医务工作者、党员干部和志愿者奋战在抗疫一线,参加卡点执勤、环境

消杀、心理服务等工作。“有困难,找老徐”成为小区居民的口头禅。

“我是党员,让我上!”汛情凶猛,人民群众生命财产安全受到严重威胁。徐承刚组建社区退役军人抢险救灾突击队,疏通堵塞河道,撤离受困群众,组织巡诊送药,开展环境消杀,奋战在风雨激流中。

“我是医生,让我来!”病情危急,面对遭遇车辆事故受重伤的群众,徐承刚挺身而出。人工呼吸、心肺复苏、止血、包扎……娴熟专业、堪称教科书式的抢救让过往群众竖起大拇指。

万家灯火收眼底,百姓忧乐记心头。在服务人民的“战场”,徐承刚总是勇于担当、冲锋在前。近年来,徐承刚积极参与社会公益活动,深入学校开展国防教育,宣传防震避险常识,参加军休所送健康进社区、进村庄活动,交纳特殊党费,参与爱心助学,真情回报人民,用实际行动践行一名老兵的初心使命,谱写了新时代军休干部的奉献赞歌。

**本报讯** (记者王水涛) 9月14日,市退役军人事务局召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会议,深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育系列重要讲话和重要指示批示精神,传达全市主题教育工作会议精神,对全市退役军人事务系统开展主题教育进行动员部署。该局党组书记、局长史玉龙作动员部署讲话,机关全体党员、局属各党支部书记及党务工作者参加会议。

会议指出,在全党深入开展主题教育,是党中央为全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗作出的重大部署。习近平总书记高度重视,亲自审定主题教育工作方案,多次作出重要指示批示,为全面开展主题教育提供了方向指引和根本遵循。大家一定要认真学习领会、深入贯彻落实。

会议强调,全局党员干部要提高政治站位,深化思想认识,深刻领会开展主题教育的重大意义。把开展主题教育作为重大政治任务,深刻把握其重大考量、深远意义,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,深刻理解习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动组建退役军人管理保障机构的战略考量,锚定“让退役军人成为全社会尊重的人,让军人成为全社会尊崇的职业”工作目标,切实增强做好新时代退役军人工作的政治自觉、思想自觉、行动自觉。

会议要求,突出学习重点,高质量高标准开展好主题教育。锚定“学思想”,提升看家本领。针对制约退役军人事务工作高质量发展的痛点难点堵点,注重理论联系实际,主动从习近平新时代中国特色社会主义思想中找指针、找方法、找路径。锚定“强党性”,锤炼政治品格。不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,把凡事讲政治体现到风险防范、服务保障、改革创新等方面,体现到谋划工作、推进落实、督促检查等过程。锚定“重实践”,破解发展难题。紧紧围绕退役军人就业安置、信访稳定、服务体系建设和调研重点,突出服务经济社会发展、服务国防和军队建设,细化调研内容、科学确定选题,奔着解决问题的目的开展专题调研,确保调研取得实效。锚定“建新功”,开创发展新局面。把开展主题教育同退役军人中心工作结合起来,进一步传承发扬“特别能战斗”焦作精神和“特别敢创新、特别重落实”焦作作风,努力推进退役军人工作高质量发展,为推动现代化焦作建设迈上新台阶、开创新局面注入强劲动力,不断谱写新时代焦作更加出彩的绚丽篇章。

## 缅怀革命英烈 弘扬革命精神 博爱县开展经典诵读活动

**本报讯** (记者董蕾 通讯员李东琳) 9月22日上午,为弘扬烈士精神,厚植青少年学生和广大群众的爱国主义情怀,以实际行动传承红色基因,为建设社会主义现代化博爱凝聚强大力量,博爱县退役军人事务局联合县委宣传部在该县烈士陵园开展“缅怀革命英烈、弘扬革命精神”经典诵读活动。

学生们分别带来《永远的丰碑》《致先辈》等经典作品,

在朗诵读声中,大家被带回那个战火纷飞的年代,回望为中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的革命先烈,鼓舞后人奋勇前进。

诵读活动结束后,全体人员向纪念碑三鞠躬,为烈士敬献鲜花,在老师和工作人员的带领下,学生们来到烈士集中安葬区,为烈士擦拭墓碑、描红、敬献鲜花,深切缅怀革命烈士的不朽功勋。

## 武陟县召开退役士兵公开选岗会

**本报讯** (记者董蕾 通讯员贾楠) 为扎实有序推动退役士兵移交安置工作,落实退役士兵接收安置政策,9月8日上午,武陟县召开2023年符合政府安排工作退役士兵公开选岗会,19名符合政府安排工作条件的退役士兵成功选到心仪的岗位,选岗率、安置率、满意率均达到100%。

本次选岗会议按照“量化评分、依序选岗”原则,对安置对象按照量化评分排序,从高到低依次进行自主选岗,并当场公开选岗结果,同时邀请该县纪委监委派驻纪检监察组、县政协第二民主监督组、县编办、县人社局等相关单位对此次安置工作进行全程监督,充分体现公平、公正、公开,将“阳光安置”进行到底。

参加选岗的退役士兵纷纷表示,在未来的工作中,他们将践行“退役不褪色、退伍不忘志”精神,继续发扬部队优良作风,提高自身素质,努力学习专业知识,始终听党话、跟党走,不负部队多年来的培养,以实际行动践行全心全意为人民服务的宗旨,为建设武陟贡献自己的力量。